

## Κριτική στον Morrison από δική του σύμβουλο για το σύστημα καραντίνας

**Η** εμπειρογνώμονας υγείας του Scott Morrison, Jane Halton, την οποία επέλεξε ο ίδιος σε αυτή τη θέση προκειμένου να αναθεωρήσει την πολιτική της ξενοδοχειακής καραντίνας, του άσκησε έντονη κριτική προχτές σε συνέντευξή της στο news.com.au, και προέτρεψε τον πρωθυπουργό και τους πολιτειακούς πρωθυπουργούς να σταματήσουν να μιλούν και να αρχίσουν να πράττουν, λέγοντας ότι γι' αυτήν είναι «απογοητευτικό» το ότι άλλη μία πολιτεία μπήκε σε λοκντάουν, μετά την αποτυχία όλων να ανταποκριθούν στις εκκλήσεις της για επείγουσες αλλαγές στο σύστημα. Η κα Jane Halton είπε στο news.com.au ότι δεν υπάρχει άλλος χρόνος για συζητήσεις και χρειάζεται επείγοντως δράση για τη βελτίωση του συστήματος της καραντίνας σε ξενοδοχεία, ώστε να αντιμετωπιστούν τα μειονεκτήματά του, τα οποία προκαλούν επιδημικές εκδηλώσεις και πολιτειακά λοκντάουν.

Σαφώς απελπισμένη με την τρέχουσα κατάσταση στη Βικτώρια, όπου το πρόβλημα προκλήθηκε από την καραντίνα, η κ. Halton δήλωσε ότι η καθυστέρηση στην ανάληψη δράσης δεν μπορεί πλέον να δικαιολογηθεί. Η ίδια ολοκλήρωσε την έκθεσή της προς τον πρωθυπουργό, προτείνοντας συγκεκριμένες αλλαγές, τον πε-

«...Η κ. Halton δήλωσε ότι η καθυστέρηση στην ανάληψη δράσης δεν μπορεί πλέον να δικαιολογηθεί. Η ίδια ολοκλήρωσε την έκθεσή της προς τον πρωθυπουργό, προτείνοντας συγκεκριμένες αλλαγές, τον περασμένο Οκτώβριο...»



ρασμένο Οκτώβριο.

«Πρέπει πραγματικά να βελτιώσουμε τον τρόπο που παίζουμε. Αυτό ισχύει και για τους εμβολιασμούς, αλλά το πρόγραμμα της καραντίνας σε ξενοδοχεία πρέπει να μπορεί να εξυπηρετεί τον σκοπό του». Είπε, επίσης, ότι ένας από τους λόγους για τους οποίους οι κυβερνήσεις έπρεπε να ενεργήσουν άμεσα είναι ότι η καραντίνα μετά τα διεθνή ταξίδια είναι πιθανό να αποτελέσει χαρακτηριστικό του συστήματος για μεγάλο χρονικό διάστημα. Μαζί της συντάσσεται και ο πρωθυπουργός της ΔΑ Mark McGowan, ο οποίος επιμένει ότι το ισχύον σύστημα της ξενοδοχειακής καραντίνας «δεν είναι κατάλληλο για τον σκοπό του» και προέτρεψε τον πρωθυπουργό να λάβει άμεσα μέτρα.

## Παρατάθηκε το λοκντάουν στη Μελβούρνη λόγω κορονοϊού

**Ε**ξι νέες λοιμώξεις τοπικής μετάδοσης καταγράφηκαν προχτές σε πάνω από 51.000 τεστ στη Μελβούρνη, συμπεριλαμβανομένης μιας θετικής περίπτωσης που είχε ταξιδέψει πρόσφατα στη Νέα Νότια Ουαλία. Ο συνολικός αριθμός κρουσμάτων που συνδέονται με την τρέχουσα επιδημία έως προχτές το βράδυ έφταναν τα 60.

Αργότερα το απόγευμα της Τετάρτης, αποκαλύφθηκε ότι ένας δεύτερος φιλοξενοούμενος στο κέντρο φροντίδας ηλικιωμένων της Arcare στο Maidstone, στα δυτικά της Μελβούρνης, είχε θετικά αποτελέσματα στο τεστ για τον COVID-19.

«Εάν αφήσουμε αυτό το πράγμα ανεξέλεγκτο, θα εκραγεί» είπε ο κ. Merlino, ο εν ενεργεία πολιτειακός πρωθυπουργός της Βικτώριας. «Πρέπει να το ελέγξουμε άμεσα, γιατί αν δεν το κάνουμε, θα πεθάνουν άνθρωποι».

Οι κάτοικοι της Μητροπολιτικής Μελβούρνης θα παραμείνουν σε λοκντάουν μέχρι τις 11.59 μ.μ. στις 10 Ιουνίου, με πέντε εξαιρέσεις όσον αφορά το πότε επιτρέπεται να κυκλοφορούν: για αγορά ειδών βασικής ανάγκης, για εγκεκριμέ-

«Εάν αφήσουμε αυτό το πράγμα ανεξέλεγκτο, θα εκραγεί» είπε ο κ. Merlino, ο εν ενεργεία πολιτειακός πρωθυπουργός της Βικτώριας.



νη εργασία, για να δώσουν ή να λάβουν φροντίδα, για σωματική άσκηση και για να εμβολιαστούν.

«Επίσης, έχουμε δει προηγούμενα παραδείγματα ανθρώπων που έφυγαν από τη Μελβούρνη, παραβίασαν τους κανόνες και πήραν τον ιό μαζί τους» δήλωσε ο κ. Merlino. «Δεν θέλουμε να ξαναδούμε κάτι τέτοιο να συμβαίνει, ειδικά με αυτήν την παραλλαγή που μας ανησυχεί αυτή τη στιγμή, που είναι ταχύτερη και πιο μεταδοτική από οτιδήποτε έχουμε δει μέχρι τώρα».

## Από στενή παρακολούθηση περιοχές της ΝΝΟ λόγω Covid



**Σ**χεδόν 250 άτομα βρίσκονται σε απομόνωση και οι αρχές της ΝΝΟ είναι σε εγρήγορση, καθώς ένα άτομο από τη Μελβούρνη που αργότερα διαγνώστηκε με COVID-19 επισκέφθηκε τη Νότια Ακτή στα τέλη του προηγούμενου μήνα.

Δημιουργήθηκαν επιπλέον κλινικές για τη διενέργεια τεστ, αφού οι αρμόδιοι του υπουργείου Υγείας της Βικτώριας ενημέρωσαν το υπουργείο της ΝΝΟ ότι ο συγκεκριμένος άνθρωπος επισκέφθηκε τις περιοχές Jervis Bay, Goulburn, Hyams Beach και Vincentia στις 23 και 24 Μαΐου.

Ο άνδρας είχε κάποια συμπτώματα στις 25 Μαΐου, αφού είχε επιστρέψει οδικώς στη Μελβούρνη την προηγούμενη ημέρα, αλλά έκανε τεστ τη Δευτέρα, σχεδόν μια εβδομάδα αργότερα.

Η ΝΝΟ προχτές δεν κατέγραψε νέα κρούσματα μετάδοσης στην κοινότητα, αλλά η γυναίκα και το παιδί του άνδρα έχουν επίσης θετικά αποτελέσματα.

Η επικεφαλής του γραφείου υγείας Kerry Chant είπε ότι το υπουργείο της ΝΝΟ συνεργάζεται με τις βικτωριανές αρχές για να προσδιορίσει ποιος στην οικογένεια μολύνθηκε πρώτος από τον ιό.

«Εάν αυτός ο κύριος ήταν η πηγή, τότε δεν θα ήταν μολυσματικοί όταν βρίσκονταν στη ΝΝΟ, και εάν συμβαίνει το αντίθετο, η διάρκεια της περιόδου έκθεσης μπορεί να αλλάξει ριζικά» δήλωσε προχθές στους δημοσιογράφους.

Ήδη έχουν δοθεί οδηγίες σε 243 άτομα να κάνουν τεστ και να απομονωθούν, ενώ περιμένουν περαιτέρω οδηγίες.

Οι χώροι ανησυχίας περιλαμβάνουν το κάμπινγκ Green Patch και το Εθνικό Πάρκο Booderee στο Jervis Bay, το Cooked Goose Cafe στο Hyams Beach, το Coles Vincentia Shopping Village και τα Trapper's Bakery και Shell Coles Express Big Merino στο Goulburn.

Το εθνικό πάρκο Booderee ανακοίνωσε ότι κλείνει τουλάχιστον έως σήμερα το μεσημέρι, ενώ και το δημοφιλές Cooked Goose Cafe έκλεισε για απολύμανση, με τους ιδιοκτήτες και οκτώ άτομα να τίθενται σε απομόνωση.

Οι αρχές της Βικτώριας θεωρούν ότι η παραλλαγή που κυκλοφορεί στην πολιτεία τους είναι πολύ πιο μολυσματική από τις προηγούμενες παραλλαγές του ιού, και είναι ικανή να μεταδοθεί μεταξύ αγνώστων με ελάχιστη επαφή.